

我省劳动、卫生部门再次强调保护乙肝携带者的就业权益

# 单位不能强行体检乙肝 乙肝也不能成为辞退理由

两部门转发《意见》要求，医疗机构必须保护患者隐私

□晚报记者 陈静

事件时有发生，社会反应强烈。

## 用人单位不能以乙肝为由辞退劳动者

为维护乙肝表面抗原携带者的合法就业权利、促进公平就业，《意见》中明确规定，要保护乙肝表面抗原携带者的就业权利，除国家法律、行政法规和卫生部规定禁止从事的易使乙肝扩散的工作外，用人单位不得以劳动者携带乙肝表面抗原为理由拒绝招用或者辞退乙肝表面抗原携带者。在招工、用工过程中，可以根据实际需要将肝功能检查项目作为体检标准，但除国家法律、行政法规和卫生部规定禁止从事的工作外，不得强行将乙肝病毒血清学指标作为体检标准。各级各类医疗机构在对劳动者开展体检过程中，也必须保护乙肝表面抗原携带者的隐私权。

当前，由于公众对乙型病毒性肝炎（以下简称“乙肝”）存在认识上的误区，造成侵害乙肝表面抗原携带者就业权益的

## 不得强行将乙肝病毒血清学指标作为体检标准

劳动保障部门将严格规范用人单位的招、用工行为的规范和指导，防止用人单位在招、用工过程中发生就业歧视问题，依法调处因劳动者感染乙肝病毒而发生的劳动争议。同时还将和卫生部门配合，指导用人单位加强对劳动者的劳动保护和劳动安全卫生工作，定期对劳动者开展体格检查，引导用人单位正确认识乙肝疾病和传播途径，消除就业歧视现象。

# 发现四家假“医保定点药店”

没法刷卡，他们这样蒙人

一是劝你买药时先暂时留下医保卡，由药店代刷  
二是让你先付现金，凭购药发票去医保中心报销

□晚报记者 陈静

本报讯 郑州市的医保参保职工在选择定点零售药店购买药品时可要注意了，昨日，从市社保稽查大队传来消息，在近两个月的社保稽查行动当中，本市先后查获4家假冒基本医疗保险定点零售药店。

据统计，4月、5月市社保稽查大队共稽查26家“城镇职工基本医疗保险定点零售药店”，其中4家药店均不具备医保定点

资格，这些假冒定点药店虽然都悬挂有自制的定点药店标志，但实际上并没有与郑州市医保管理中心签订服务协议，也没有开通刷卡设备。

市医保管理中心表示，目前全市医保定点零售药店共有83家，这些定点药店都是经过劳动保障部门严格审核授权，签订《郑州市城镇职工基本医疗保险服务协议》，并由市医疗保险经办机构统一发放定点零售药店标牌。而

且所有医保定点药店，都配备有城镇职工基本医疗保险IC卡读写设备，并与医保中心计算机管理系统终端联网，确保市民能随时刷卡购药。

而那些“冒牌货”为了骗取市民信任，则会在没有市劳动保障部门发放的“城镇职工基本医疗保险定点零售药店”铜牌的情况下，依然自制一些灯箱、横幅、贴纸等医保定点资格标志，放置在自家店前吸引顾客。如果参保职工要求刷

卡购药，有的药店就会以各种理由劝顾客暂时留下医保卡，由药店代刷；有的则欺骗参保人员在购药时先用现金垫付，购药后再凭借药店开具的发票前往医保中心报销。

劳动部门提醒市民，选择定点药店时，不要仅凭药店自制的医保定点标志，要认准正规定点药店的“城镇职工基本医疗保险定点零售药店”铜牌，并确定其能提供现场刷卡购药服务。

# 品质保证

中原十佳精品辅导品牌

## 郑州独树培训学校

暑期开设初、高中数、理、化、英语等课程。7月2日推出新初一、新高一免费公开课，聘请特高级教师授课，让不同层次的学生获得最大容量的知识，通过规范系统的培训学习，培养浓厚的学习兴趣，达到提高成绩的目的，教学环境优雅，双空调教室。现有少量名额可单独申报，欲报从速。

电话：63584137 63584138

地址：文化路省实验中学对面

中原十佳诚信教育品牌

## 巨人旭日作文

特色课程，快乐暑假。

巨人旭日作文招生全面开始。课程：旭日作文启蒙班、旭日作文小学、初中提高班、作文阅读班、小记者特训班、精英概念英语、奥数。

6月30日、7月1日有大型作文公开课。

公开课现场报名有优惠，另有礼品赠送。

大学路总校：68888825

工人路分校：67100306

文化路分校：63941982/63615899

纬五路分校：65801272

省实验分校：65997116

中原精品棋艺培训品牌

## 冠军围棋俱乐部

冠军围棋、象棋班暑假全面招生。棋类能最大限度的开发智力，锻炼头脑，帮助孩子安静下来思考问题增强记忆和理解记忆的能力。围棋在对弈中，始终伴随着对大小、轻重、利害、得失、生死等矛盾关系的思考与处理，对培养人的大局观，培养人的竞争能力都有着其它艺术不可替代的作用。

地址：经二路+政四街（河南省电影电视学院院内）

电话：65256617 65525627

13503826986

## 郑州东方作文学校

开设中小学各年级作文和阅读课程，“诚信树口碑、特色创品牌、质量求生存、创新谋发展”的办学理念和“快快乐乐学习，轻轻松松写作，实实在在提高”的教学理念深得学生、家长好评。

6月28、29日各班正式开课，欢迎免费试听，各班仅剩少余名额，请速报。

大学路总校：67003900 67003878

工人路分校：67003911

优胜路分校：63040293

文化路分校：63040293

## 家教首选行必果

十佳辅导品牌，个性化家教，三师互动辅导模式；教育咨询师学员学业规划指导，人生观塑造；心理老师学习自信激发，应考心态调整；轻微网瘾、厌学纠正；重点学校一线同步教师亲授辅导科目；学习管理师全程跟踪监控辅导过程。

家教热线：60271288

暑假精品5人金牌辅导小班火热招生进行中...

招生热线：60271299

企业网站：[www.xingbiguo.com](http://www.xingbiguo.com)

地址：郑州丰产路73号东辰大厦5层

## 博奥数学培训学校

作为我省知名的专业数学培训机构，一直致力于小升初数学的研究和培训工作，在今年郑州市各重点中学的招生过程中，博奥的老师们押中近40%的原题，并且测试范围与博奥讲义基本一致。事实胜于雄辩，博奥暑期班大型公开课，欢迎前来体验数学特色课堂。咨询电话：68202808 13213166121

## 周恩军数学

中学数学的特点是抽象、综合性、实用性强，有问题并不可怕，可怕的是能否及时发现和采用正确的方法解决它。周恩军老师暑期学习班帮助学生顺利走出数学学习的困境。新初一、初二、初三、高一、高二学习方法班，高三高考跟班正在招生。

专业数学 品质保证

电话：65920797 61958200

地址：经五路纬五路交叉口金信大厦3楼

## 郑州张跃音乐培训中心

学乐器送乐器

张跃音乐培训中心是金水区教委审批的合法教育机构。严谨的教学方针，灵活多变的教学模式，多年来在社会上得到一致好评。暑期班正在招生，欢迎报名，专业开设：单簧管、萨克斯、长笛、小号、长号、钢琴、古筝、基本乐理、视唱练耳。

地址：文化路任砦北街西段河南省文化艺术干部学校6楼。

电话：6620783 63928377 13598870627

中原精品音乐培训品牌

## 唐洪伏古筝艺术学校

古筝艺术人才的摇篮，为专业艺术院校输送优秀学员。名师主讲课程，提供定期考核，学员曾在全国全省大赛中多次获奖。为使更多孩子体验学筝之乐趣，我校暑期各班举行免费公开课，保证一人一筝，可免费试听试学。

琴弦热线：67956522 66991063

建设路与文化宫路交叉口向南200米路东

陇海路与京广路交叉口向北100米路东三楼

伊河路与工人路交叉口向南10米路西

## 郑州赋乐音乐艺术培训中心

学员全面招生

西洋乐：大小提琴、钢琴、手风、电子琴、长笛、黑管、萨克斯、小号、吉它、架子鼓、口琴。

民乐：古筝、二胡、扬琴、琵琶、箫、笛、葫芦丝。

声乐：民族、美声、通俗。

音乐素养：考级小三门。

美术：青少年绘画、高雅美术强化。

电话：63829951 63825600 66633618

地址：文化路任砦北街 联盛大厦四楼

文化路与纬三路 赋乐琴行

## 7月1日起 12趟列车到郑时间有变

□晚报记者 王菁 通讯员 刘世忠

本报讯 记者昨日从郑州火车站了解到，7月1日起，12趟直通旅客列车在郑州火车站的停站时刻有所调整，其中包括由香港九龙开行的T98次列车。

区间和车次

到站时间与开车时间

九龙—北京西 T98 次	9时36分到	9时41分开
乌鲁木齐—上海 T54 次	5时14分到	5时19分开
上海—乌鲁木齐 T53 次	6时4分到	6时9分开
北京西—南昌 T145 次	19时51分到	19时56分开
南昌—北京西 T146 次	3时15分到	3时20分开
北京西—南昌 T167 次	22时30分到	22时35分开
桂林—北京西 K22 次	14时9分到	14时17分开
西安—广州 K841 次	15时12分到	15时17分开
广州—西安 K823 次	9时17分到	9时22分开
汉口—大连 K370 次	15时19分到	15时27分开
西宁—上海 K378 次	17时10分到	17时18分开
延安—上海 K559 次	0时1分到	1时6分开

## 14路公交车发车地点改了

由商品大世界移至东建材，取消两站点

□晚报见习记者 李萌 通讯员 王晓龙

本报讯 今日起，14路公交车线路调整。发车地点由原来的商品大世界改至东建材，取消商品大世界、郑汴路商贸路两站，东建材发车地点设在郑汴路中州大道立交桥下。首末班发车时间、票价以及其他站点不变。

## 关爱糖尿病患者活动开始

□晚报记者 陈静

本报讯 昨日，“关爱糖尿病人群”大型爱心救助活动，在郑州启动。饱受糖尿病折磨的患者，收到了市慈善总会送给他们的辅助治疗药物。

看过中央电视台第10频道《走进科学》栏目的《作尸》的读者都会知道，那件离奇的一个广西农民休克被家人误以为死亡并埋葬后又复活事件的“元凶”，就是严重的糖尿病及并发症。

为了让更多的糖尿病患者尽快摆脱病痛的折磨，郑州市慈善总会联合城市糖尿病科普研究所、北海凯运药业有限公司，向郑州市的患者免费赠送价值3万元的36味消渴胶囊。首批7位患者现场就拿到了药物，因为身体不便而不能到现场领药物的患者，将有专人送药上门。据悉，该公司还将在今后一段时期内，陆续为河南各地的患者伸出援助之手。慈善总会也向该公司颁发了荣誉证书，以表彰其善举。